
Marie Antonie Olga Ševčíková 

   

Paní Marie Antonie Olga Ševčíková (roz. Maršálová) se narodila 13. 7. 1933 v Praze 8  

v Dolních Chabrech v jejich tehdejším domě, které bývalo pekařstvím. Antonie a Olga jsou 

jména po babičkách. Od dvou let až do svatby bydlela u babičky, protože tatínek zemřel 

v jejich 2 letech a maminka v jejich 8 letech. 

Nejlepší vzpomínka z dětství paní Marie je, když s maminkou pletly věnečky a chodily 

 na procházky do Draháně.  

Po základní škole šla studovat sociální zdravotní školu. Tam ale zjistila že ji to nebaví  

a po dvou letech přestoupila na pedagogické gymnázium pro MŠ. 

V roce 1945 se paní Marie účastnila výstavby chaberské Sokolovny, kde se pak nacvičovalo 

na slet, což spoustě lidí po válce psychicky pomohlo. Paní Marie v Sokole cvičila malé děti, 

které ji měly moc rády. A protože ji práce s dětmi bavila, našla si práci v mateřské škole.  

V létě 1952 se paní Marie vdala. 

Po svatbě bydlela paní Ševčíková se svým manželem v jedné místnosti, kterou jim dala její 

babička. Po nějaké době se přestěhovali do družstevního bytu v Břevnově. Nakonec se jim 

podařilo postavit dům v rodných Dolních Chabrech. 

Paní Marie má 3 děti, jednoho syna Jana a dvě dcery. První se oženil syn, má 3 dcery. Dcera 

Lenka pracovala v mateřské škole, kde se stala ředitelkou, dcera Marie si vzala hokejistu 

Pavla Richtera, takže měli možnost cestovat do zahraničí.  

Marii nabízeli vstup do strany, což odmítla. Po roce 1968 však nátlak sílil, protože v té době 

byla již ředitelkou chaberské MŠ. Do strany se sebezapřením vstoupila, a to především ze 

strachu o budoucnost svých dětí. 

Za socialismu měla paní Marie možnost vycestovat do Jugoslávie, Švýcarska a Německa. 



Paní Marie, aktivní sportovkyně, která ráda šila a pekla, už vzhledem k zdravotním 

komplikacím, které přináší stáří, nemůže své koníčky provozovat. Nejvíce hrdá je na svoji 

velkou rodinu, jejíž členové se navzájem podporují, pomáhají si a hezky se o ni starají. Jejím 

velkým přáním je, aby byla svoboda a nebyla válka. 


